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SORULAR/Questions

Soru 1 (25 Puan):

Disaridan bir bitlik input alip 1010 girisini yakalaymca (Yani sirasiyla 1-0-1-0 geldiginde) 1 cycle boyunca 1 disar
¢ikaran bir donanimi Verilog dili ile gelistiriniz. Gelistirmeyi moore durum makinasi teknigi ile gercekleyiniz.
Gergeklenen durum makinasimin diyagramini ¢iziniz.

Tasarimin giris ve ¢ikiglari:
clk: Giris, clock sinyalini gostermektedir.

in: bir bitlik giris sinyali
out: bir bitlik out sinyali
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Soru 2 (15 Puan):

a) RISC-V islemcisi komut seti hangi tiirdedir? Yaklasik kag komutu bulunmaktadir ve komutlarin 6zellikleri
nelerdir?

b) X86 islemcisi komut seti hangi tiirdedir? Yaklasik ka¢ komutu bulunmaktadir ve komutlarin 6zellikleri
nelerdir?

Soru 3 (30 Puan):

32 Byte'lik bir ana bellek (RAM) ile CPU arasinda bir Cache yerlestirilmek isteniyor. Bu cache 8 byte direct
mapped, 2 byte block size tiiriindedir.
Sirastyla CPU'a gelen;

LOAD 11001
LOAD 11110
LOAD 11100

komutlarina gore, Cache'i bir tablo halinde ¢izip, 3 adimda Cache'in igerecegi verileri gosteriniz. Baslangigta
bellekteki adreslerde adres numarasi deger olarak igermektedir. Yani 0. adreste 0, 1. adreste 1 ... igerikleri
bulunmaktadir.

Soru 4 (30 Puan):

Bir CPU'daki L1 Cache'de hit zamani 2 ns;
hit olmadiginda L2 Cache'den ¢ekilmesi 15ns;
L2 cache'de de hit olmadiginda ana bellekten getirilmesi 100 ns zaman almaktadir.

Tamamu yiikleme operasyonu olan bir uygulamada operasyonlarin %151 L1 Cache'de bulunamamakta, kalanlarin
%30'u de L2 cache'de bulunamamaktadir.

Buna gore bu uygulama L2 cache olmadan kosturuldugunda kag¢ ns zaman siirecektir? L2 cache oldugunda kag ns
stirecektir?



